

强化燃气安全管理，防患于未“燃”

# 广州白云开展燃气安全整治专项行动

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、董耀铭报道：走进商圈和临街商铺，检查燃气使用情况，宣传安全用气知识……近日，广州市白云区辖内餐饮企业和商家陆续复工复产，白云区城市管理和综合执法局联合各镇街开展燃气安全整治专项行动和燃气安全主题宣传活动，强化燃气安全管理，全力防患于未“燃”。

在永平街大型商业综合体安华汇，执法人员来到一家餐饮店的厨房，对其燃气管道、燃气灶以及燃气灶保护装置等进行了详细检查。记者注意到，该店的燃气管道连接紧密，消防器材配备齐全，后厨还在不同位置安装有6个燃气检测探头。“一旦有燃气泄漏或浓烟，探头就会监测到，报警器就会马上发出警报，方便及时发现问题，快速进行整改。”执法人员介绍，经检查，该店厨房的燃气检测探头均能正常工作，燃气管道阀门接口也没有泄漏情况。

在永泰村十二岭路，执法人员检



执法人员检查餐饮商户的瓶装燃气安全使用情况 伍世柱 摄

查了沿街餐饮商户的瓶装燃气安全使用情况，向店主宣传了安全用气知识，督促店主和员工严格落实安全用气相关工作要求。在某面食店，执

人员了解到其为新燃气用户后，认真查看了供气卡、浓度报警器等情况，并向店主和员工重点讲解了燃气使用注意事项，派发了燃气安全宣传单等。

“如果检查出安全隐患，我们会责令餐饮场所和供气企业限期整改，形成闭环管理，消除安全隐患。”永平街综合行政执法队相关负责人介绍，该街还联合燃气企业开展燃气安全主题宣传活动，针对新燃气用户，重点讲解燃气使用注意事项和安全操作规程，并通过微信公众号和微信群等，宣传燃气安全知识和相关政策法规，增强市民群众的燃气安全意识。

白云区城管局有关负责人表示，自去年12月中旬至今，白云城管智慧平台累计发现处置燃气安全隐患7271宗，收集到677条疑似“黑气”线索（工单）。下一步，该局将联合镇街，组织出租屋管理中心、执法办、市场监督所、派出所等，围绕便利店、出租屋、废弃停车场等重点区域和站点门市，提高巡查频次，严厉打击无证经营、以车代仓、流动销售等“黑气”“黑点”违法经营行为，把燃气无证经营行为扼杀在萌芽状态。

## C 阳江城管

### 召开城市管理高质量发展大会

广东建设报讯 近日，阳江市城市管理和综合执法局召开城市管理高质量发展大会暨提升落实年动员会议，传达学习全省高质量发展大会精神、全市高质量发展大会暨提升落实年动员会议精神，研究部署城市管理高质量发展举措。该局党组书记、局长林良普主持会议。

会上，阳江市城管局有关科室、下属单位就2025年高质量发展和“提升落实年”进行表态发言，有关企业就高质量发展工作交流发言。会议要求，阳江城管系统要紧紧围绕省委“1310”具体部署和市委“433”工作安排，聚焦重点，笃定前行，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，奋力推动城市管理事业实现新突破，为推动阳江综合实力加快实现新跃升全力做好城市管理服务保障。

一是锚定目标、狠抓落实，加快形成热火朝天推动高质量发展新局面。一要聚力重点市政项目建设，深入实施项目提升工程，促进市政项目建设提速增效。二要聚力“百县千镇万村高质量发展工程”，深入推进人居环境整治补短板工作。三要坚持以“提升落实年”为主线，不断在重点工作和重要任务上求突破。

二是锤炼内功、勇攀高峰，不断推动城市管理迈上高质量发展新台阶。一要树立“敢为天下先”的志向和信心。二要增强推动高质量发展的本领。三要形成接地气的工作作风。

三是真抓实干、砥砺奋进，迅速掀起大干快上推动高质量发展新态势。一要树立崇尚实干的鲜明导向。二要扎实做好组织实施。三要一如既往支持企业发展，全力为企业营造良好环境，引导企业深度参与城市治理，助力城市基础设施迭代升级，使企业在阳江发展大局中实现新作为。

（来源：广东人民城管）

让“城市美容师”欢度佳节

# 东莞城管为环卫工人“元宵送暖”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：元宵佳节期间，为表达对一线环卫工人的敬意和关爱，东莞市城管局组织全市城管系统开展了一系列送温暖活动，向“城市美容师”致以节日的问候和祝福。

活动期间，东莞市市容环卫中心率先行动，组织市直管路所有项目环卫企业开展送温暖活动。工作人员为环卫工人递上一碗碗热气腾腾的红枣姜茶和汤圆，向他们道一声辛苦。同时，贴心叮嘱他们要注意防寒保暖，在作业时务必保障自身安全，做好个人防护措施，工作之余也要记得劳逸结合，时刻注意用电用火用气安全。



清溪城管分局工作人员向环卫工人送姜茶（图源：东莞市城管局）

市政园林管理中心组织女子执法服务队和养护公司的成员们积极参与慰问。他们与环卫工人亲切交谈，深入了解其生活状况，不仅为环卫工人送上慰问品和姜茶，还推动企

业保障工人应有的福利，确保每一位一线工人都能幸福过节。据了解，该中心接下来将积极开展常态化工人慰问活动，进一步保障一线工人福利。

系列活动中，各镇街也积极响应。万江城管分局联合辖区环卫企业与社区，开展“元宵送暖”活动。工作人员和志愿者们现场架起锅灶，熬制姜汤、准备汤圆。环卫工人们围坐在一起，品尝着香甜的汤圆，现场满是欢声笑语。

茶山、凤岗、清溪、洪梅、塘厦、中堂、沙田等镇街同样热闹非凡，城管队员们为环卫工人送上姜茶和汤圆，致以节日问候。

进一步推动共享单车运营服务规范化、精细化

# 珠海共享自行车地方标准通过立项

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，记者从珠海市香洲区城市管理和综合执法局获悉，该局牵头制定的珠海市地方标准《共享自行车运营服务要求》（以下简称《服务要求》）已通过立项，并在香洲区开展试运行，旨在进一步推动共享单车运营服务规范化、精细化。

据悉，互联网租赁服务平台下的共享单车运营管理，目前还缺乏统一标准，致使管理无据可依。珠海市推出的地方标准《服务要求》将填补这一空白。

记者了解到，《服务要求》设定了共享单车运营的基本框架，从服务站点布局、投放调控、运维流程、监

管协同、应急响应、回收处理等多个维度提出了明确的运营要求，推出“入栏结算”、动态调整配额、建立常态化考核机制以及强化日常监督等一系列创新举措。

其中，对于共享单车定点停放的“老大难”问题，《服务要求》进一步明确共享单车需实现入栏结算，并要求数据实时上传至监管平台，确保管理高效、精准。在共享单车停放点方面，《服务要求》做出了清晰明确的规定，如：在道路宽度少于3米的非机动车道不宜设置停放点；停放点框线区域应不影响交通安全与通行顺畅；框线及车辆停放标识应清晰、牢固；应不压占盲道、机动车道、绿道、消防通道等，不影响其他公共设

施正常使用。

对于如何科学投放、规范停放共享单车，《服务要求》提出，共享单车入框停放时，车头、车身方向应与停车框箭头方向一致，不堆叠，不倒伏。运营企业需对车辆停放秩序进行动态维护，被告知共享单车存在未停放在规定停放点影响市容市貌或者停放混乱影响通行和安全等问题，应当及时处理，确保道路畅通无阻、市容整洁有序。

下一步，香洲区城市管理和综合执法局将根据试运行情况，会同有关单位修订完善《服务要求》，加快推动标准出台，为广大市民提供更安全、更规范、更高效的共享单车服务。